
IN MEMORIAM

Prof. IVAN KREIZIGER

Nedavno, 4. 1. 1977., veliki broj prijatelja, suradnika i učenika, zajedno s porodi
com, oprostio se na zagrebačkom groblju Mirogo] od voljenog i cijenjenog člana Geo
detskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, profesora Ivana Kreizigera. Kratka ali teška
bolest shrvala je čovjeka, koji je kroz svo svoje postojanje uvijek zračio životnim
optimizmom.

Rodio se u Virovitici 11. 9. 1908. U rodnom gradu pohađao je gimnaziju, koju je
završio u Zagrebu 1927. godine. Između 1927. i 1930. godine bio je pitomac Vojne
akademije. Nakon šest godina oficirske djelatnosti prešao je 1936. godine u Vojno
geografski institut, najprije kao slušalac Vojnogeodetske škole, a zatim kao topograf,
triangulator, nivelator, aerofotogrametar, da bi pri kraju svoje vojne karijere postao
kartograf.

Nakon rata, sve do 1951. godine bio je na mnogim geodetskim i kartografskim
dužnostima. Najvećim dijelom radio je u »Geozavodu«, gdje je svojim radom i stva
ralačkim darom najviše pomogao - u danima sveopće nestašice materijala i opreme
- na obnovi starih i izradi novih geodetskih instrumenata i opreme.

Svoju djelatnost na današnjem Geodetskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu pro
fesor Ivan Kreiziger započeo je 1947. godine kao honorarni predavač za predmet »To
pografski premjer«. U 1948. godini preuzeo je predavanja iz predmeta »Izrada i re
produkcija karata«, a 1949. godine i vježbe iz predmeta »Geodetsko crtanje«.
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U stalni sastav tadašnjeg Tehničkog fakulteta u svojstvu predavača, došao je
1. 9. 1951. godine. Za izvanrednog profesora za navedene predmete izabran je 1. 7.
1970. godine.

Djelatnost profesora Kreizigera na današnjem Geodetskom fakultetu bila je vrlo
raznolika. Svoju neposrednu nastavničku djelatnost produžavao je od 1952. do 1975.
godine i u razdoblju ljetnih ferija, kada je studente druge godine vodio na praksu
1z predmeta »Topografski premjer« u Kumrovec, Trpanj, Šilo, Bašku, Oprtalj i Punat.
Uz predmet »Izrada i reprodukcija karata« kroz 30 godina uporno je radio, gotovo
bez ikakove financijske pomoći, na stvaranju danas kompletno oprernljenog Labora
torija Zavoda za kartografiju Geodetskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Najbolja
ilustracija skromnog početka i uspješnog razvitka su i činjenice, da se dio početne
opreme Laboratorija danas nalazi u Tehničkom muzeju, a da su današnja Tiskara
Sveučilišne naklade Liber i Kartografija Zavoda za katastar i geodetske poslove
grada Zagreba nastale iz tog Laboratorija poticajem i pomoći profesora Kreizigera.
Svojim savjetima i projektima profesor Kreiziger pomogao je osnivanje više »kućnih
tiskara« a posebno Kartografije Geodetskog zavoda u Sarajevu.

Svoju nastavničku dužnost profesor Kreiziger ispunio je izdavanjem udžbenika
»Topografski premjer- i »Izrada i reprodukcija karata«, te brojnim umnoženim ruko
pisima iz kartografije za sve vrste studija na Geodetskom fakultetu u Zagrebu i Post
diplomskom studiju na AGG fakultetu u Ljubljani.

Vrlo uspješno je obavljao i niz sarnoupravljačkih dužnosti na fakultetu. Između
ostalog bio je dva puta predsjednik Savjeta fakulteta.

U »Geodetskom listu« i drugim domaćim i stranim publikacijama objavio je 23
stručna rada i saopćenja o svom znanstvenoistraživalačkom radu. Njegov rad »Pri
mjena rastera u kartografiji« predstavlja značajan prilog razvitku kartografske teh
nike. Na žalost nije dočekao objavljivanje "Višejezičnog kartografskog rjzečnika« na
kojemu je u Zavodu za kartografiju zajednički radio posljednje tri godine. Ostala mu
je nedovršena široko zasnovana studija o prikazu oblika reljefa Zemlje te monogra
fija »Geomorfološki atlas Jugoslavije«. Svoje široko znanje iz geodezije i kartografije
stalno je proširivao znanjima iz geografije i ekonomije, pa je i diplomirao na Eko
nomskom fakultetu u Zagrebu.

Profesor Kreiziger održavao je brojne stručne veze u zemlji i inozemstvu. Poznali
su ga i vrlo cijenili kartografski stručnjaci okupljeni u Međunarodno kartografska
udruženje. Bio je dugogodišnji dopisni član bibliografskog časopisa »Bibliotheca Car
tographica«.

Kao dugogodišnji predstojnik Laboratorija izveo je sa suradnicima brojne karto
grafske privredne zadatke i učestvovao u kartografskoj realizaciji brojnih studija.
šezdesetih godina izveo je i brojne privredne zadatke na izradi topografskih karata
krupnog mjerila.

Među nama nema više dragog čovjeka, uvijek susretljivog prema studentima i
suradnicima, uvijek spremnog da podnese glavni teret u akcijama vođenim na Geo
detskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, uvijek odanog prijatelja, oca i djeda. Pro
fesor Ivan Kreiziger ostavio nam je mnogo dobroga, što će nas uvijek sjećati na
njega. Neka mu je slava i hvala!

P. Lovrić
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VOJISLAV POPOVIC

5. II 1977. iznenadila nas je tužna i neočekivana vijest da je iz naše sredine ne
stalo druga Voje Popovića. Teška i dugotrajna bolest slabila je njegovo tijelo, ali ne
i duh. I ta bolest tiha i podmukla nije ugasila njegov život, ostavljala je čak nadu
da Vojo ostane među nama. Upala pluća odnijela je sve nade i makar je Vojo još
poslije podne vedro razgovarao sa poznanicima, oslabljeni organizam nije podnio taj
zadnji atak, i gotovo u pokretu i nasmijan otišao je iz naše sredine.

Prije 47 godina u malom selu Veljun na Kordunu u seljačkoj obitelji slavilo se
rođenje sina. Godine predratne, teške, bile su njegovo djetinjstvo, a kad mu je krv
nička ruka odnijela 1941. godine život oca i hranitelja, počela je njegova mladost.
I dok je Vojo sticao prva znanja zločinačka ruka posegnula je i za njegovim životom.
Partizani spasioci došli su u posljednji tren.

školovanje u Glini prestalo je, a počelo je skrivanje po zbjegovirna i pomaganje
partizanima koji su značili život, slobodu, sigurnost i sve.

Poslije svršetka rata Vojo je nastavio svoje školovanje u Karlovcu, da bi od tuđa
krenuo u Srednju geodetsku školu u Zagreb.

15. rujna 1944. godine Vojo je postao član SKOJ-a, da bi 1948. godine kada se
dokazivala vjernost današnjici drug Vojo primio iskaznicu Komunističke partije Ju
goslavije.
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Radni vijek pionirskog geodetskog posla započeo je 1949. godine u Zavodu za iz
mjeru zemljišta u Zagrebu, da bi 1952. godine prešao u isti takav zavod u Rijeci, a
1956. došao je u Dvor u katastar. 1959. postavljen je za šefa Ureda za katastar u
Vojniću.

Dok mu je zdravlje dopuštalo bio je dobrovoljni davalac krvi, a kad više nije
mogao davati krv nastojao je što više poznanika i znanaca privoljeti da postanu čla
novi te plemenite organizacije.

Pratio je sve akcije Društva geodeta i učestvovao u njim, interesirao se za struku
i nastojao, kad god mu je zdravlje dozvolilo, da bude u akcijama prisutan.

Bio je komunikativan, vedra i živahna duha. Brzo je obnavljao stara poznanstva
i stvarao nova. Poznavao je mnogo ljudi, imao mnogo prijatelja i mnogima će ostati
u sjećanju i uspomeni.

Neka je slava drugu Vojislavu Popoviću.

DRUŠTVO GEODETA RIJEKA
OPč:INSKI ZAVOD ZA KATASTAR
I GEODETSKE POSLOVE RIJEKA

GEODETSKI FAKULTET U ZAGREBU

raspisuje natječaj

za upis studenata na Izvanredni studij geodetskog smjera
za stjecanje visoke stručne spreme u školskoj godini 1977/78.

- Za upis se mogu prijaviti građani koji su završili Višu geodetsku školu odnosno
Studij za stjecanje više stručne spreme.

- U zimskom semestru upisuje se seminar iz predmeta - nastavne materije, koja nije
bila obuhvaćena studijem više stručne spreme, a nakon što kandidati apsolviraju
seminarsku nastavu, u dogovoru s njima orqanlzirat će se upis i nastava za V semestar.

- Upis će se realizirati samo ako se prijavi najmanje 8 kandidata.
- Prijave s dva dinara taksene marke predaju se ili dostavljaju do 15. listopada 1977.

godine Tajništvu Geodetskog fakulteta, 41000 Zagreb, Kačićeva ul. 26/.

Prijavi treba priložiti:

- svjedodžbu (diplomu) o završenoj višoj stručnoj spremi (original ili ovjerena kopija)
izvod iz matične knjige rođenih (original ili ovjerena kopija)
- dvije poštanske dopisnice s točnom adresom kandidata
- preporuku radne organizacije

O upisu i nastavi kandidati će biti obaviješteni poštom.

Troškovi školovanja iznose za seminar i za svaki ostali semestar po 4.000,00 din
(ukupno din 20.000,00).

Tajništvo Geodetskog
fakulteta u Zagrebu
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